

这次来哈尔滨值了

□本报记者 马智博

突降的大雪让哈尔滨秒变童话世界,令许多外地游客兴奋不已。19日,记者先后对哈尔滨市中央大街、建筑艺术广场等景点景区进行走访,看到许多游客早起外出赏雪乐雪。

“哇,快看,这么大的雪,这次来哈尔滨值了!”19日7时30分许,记者在中央大街与西十四道街交口见到了温州来的游客陈先生,他正和温州的朋友视频连线,让他们视频观赏。“这次来哈尔滨特意选了中央大街附近的宾馆,昨天看天气预报说今天有雪,早上不到七点就起来了,看到外面一片白茫茫,来不及吃早餐,我就赶紧冲到中央大街,没想到第一次来哈尔滨就见到了这么大的雪,太让人兴奋了!”记者沿中央大街由南向北前行,看到陆续有游客来到老街。看到大雪的那一刻,游客们都纷纷拿出手机互拍、自拍,记录这难忘的雪景。来自武汉的李女士正在同友人在中央大街与红专街交口拍照,望着满天的雪花,踩着洁白的积雪,李女士和朋友们都格外开心。“我是几年前的夏季来过一次哈尔滨,这一次专程和朋友选择冬天来,就想一睹冰城的冰雪风貌,这次哈尔滨之旅真是不虚此行!”

“哈尔滨美不美?”“美”;“还来不来?”“来”……10时许,来自广东的旅游团在建筑艺术广场上一边合影一边欢呼。记者了解到许多游客都是第一次来哈尔滨,这场不期而遇的大雪让他们的哈尔滨之行更加难忘。“哇,美!”“快,给我拍各个角度的照片!”广场上各式口音的赞叹声、欢呼声不绝于耳,录视频、拍照片、做连线、打雪仗……大家用各种方式记录着这难忘的时刻,此时的建筑艺术广场已经变成一片欢乐的海洋。

↑在哈尔滨建筑艺术博物馆广场和中央大街,各地游客在雪中享受冰城独有的美景。本报记者 邱成摄



降雪+降温 利好滑雪场 今年可提前一周接待游客

□本报记者 谢靖 王艳

19日这场达到“红色预警”的大雪,给城市交通、运输、市政等方面带来很多不便,但漫天飞舞的雪花,在滑雪场经营者看来,却不啻为老天发了一个大大的红包,厚厚的积雪,将节省一大笔造雪费用,气温骤降更使得雪场将比往年提前营业。

记者从黑龙江亚布力体育训练基地了解到,受前段时间的高温天气影响,目前滑雪场还未开门营业。19日的降雪和降温天气,不仅节省了部分人工造雪的时间和经费,也为雪场开滑创造了有利条件。据黑龙江亚布力体育训练基地主任李海涛介绍,从19日一早到傍晚的降

雪已经致滑雪场的天然降雪量达到30多厘米,部分运动员的训练也已经开始。按目前的天气来看,预计3-4天后,初级雪道就可以开滑,再过10天左右高级赛道也有望开放。

同样,哈尔滨体育学院第二教学区高山滑雪场的黄绥平主任也很开心,说这场雪是“雪中送炭”,因为前段时间的高温天气,使得雪场不具备人工降雪的条件。这场雪不仅能让雪道带来三十多公分的雪量厚度,还会令气温骤降,滑雪场正在开足马力进行人工降雪,配合近日的天然降雪,预计今年可以提前一周多开滑,同时也为滑雪节节省一笔可观的运营成本。



↑ 亚布力喜迎八方游客。

本报记者 樊金钢 刘艳摄



游客们拍照留影。

本报记者 刘欣 高冠童摄

伏尔加庄园 游客撒欢儿玩

本报讯(记者刘欣 高冠童)漫天纷飞的雪花,将“不出国内就能体验俄式风情”的伏尔加庄园装扮得分外美丽,道路、屋顶、树枝上都挂满晶莹的白雪,游客们置身一个银装素裹的世界……

“没想到在即将离开哈尔滨的时候,邂逅了一场大雪,终于可以撒欢儿玩雪了。”冒着飞雪,17日晚在伏尔加庄园入住的杭州旅游团队在出发前来到室外,或堆雪人、或打雪仗,或雪中漫步、或拍照留影……除了杭州游客,今日伏尔加庄园还迎来了厦门、广州等地的游客,他们也在用不同的方式表达着对这场瑞雪的喜爱。置身于如梦似幻的冰雪美景中,他们不时拿起手中的手机或相机,记录下这美好的时刻。“太幸运了,这场雪是此行黑龙江送给我们最好的礼物!”来自厦门的游客说道。

记者了解到,面对降雪,景区已做好各项准备工作,派专人24小时对景区进行清雪、维护和巡逻,确保游客安全。

佳木斯 杏林湖公园冬雪美景



哈体院高山雪场 对1.4米以下儿童免费开放

本报讯(记者谢靖 王艳)黑龙江省一直是我国冰雪运动的“主战场”,响应国家“三亿人上冰雪”的号召,我省责无旁贷。作为集教学与科研一体的哈尔滨体育学院第二教学区高山滑雪场,今年推出了惠民项目:1.4米以下的儿童可在这个雪期免费滑雪。

据哈尔滨体育学院第二教学区高山滑雪场黄绥平主任介绍,出台惠民政策的同时,又新建了一条全省最长的、最全面的一个单板公园雪道,并开设了一条越野雪道,希望通过滑雪政策和场地条件,吸引更多的人参与冰雪运动,助力黑龙江刮起一股全民冰雪运动的旋风。黄绥平说“这场大雪可以说就是打响了全民上冰雪的第一枪,因为相比人工造雪,天然雪的雪质更加细密,滑起来也较舒服。目前的降雪天气对今冬哈尔滨滑雪运动的开展非常有利,现阶段的天然雪配合人工造雪,会使雪板蹬地更加有力,滑雪爱好者将获得难得的滑雪体验。”